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Before the terriers donated by the communal archives of Aubonne were integrated into Série F of 

the ACV, this terrier was cited by Olivier Dessemontet and others as “Terriers d’Aubonne 53”.  

Fol. 720 is followed without a break in the text by fol. 722.  More pages need to be copied, 

especially those relating to the Jaillet or Jalliet family.  At least some of the previous 

reconnaissances mentioned in this terrier are found in Fh 137, compiled 1506 by Jean Brasier. 

 

(Folios not yet copied :  1-64, 68v-71, 99-171, 175-237, 239v-251v, 254v-297, 300v-303v, 306v-

317v, 328v-404v, 431v-448, 451-458, 467v-494, 501-573, 577-585v, 590-638v, 643v-650v, 657-

700, 708-713v, 728v-741v.)  

 

 

Index and summary: 

 

Aubonne 

 

1 Indomenne 

8 François et Gabriel Monnilliat (Mouvilliat?) 

20 Pierre et Claude Lalliard 

25 Nycollas Lalliard 

28 Estienne et Françoys Bex 

32 Ledict Estienne Bex 

34 Pierre Revilliod 

38 Jean Clavel 

40  Clauda Cusin relicte de feu Estivent Farboux 

45 Guilliaume Estivent et Nycollas Farboux 

47 Françoys Constantin et Marie du Sougey sa femme 

50 Pierre et François Planchon 

52 Jean du Martherey dict Jaccaus 

55 Estivent Vionnet 

61 Jean de Passiez dict Humbrettaz 

64 Bernard et Claude Favre 

 

17 mar 1564, Bernard filz de feu Aymé Favre natifz de Charmusiz (Charmoisy) sus 

Thonon bourgeoys d’Aulbonne, with his brother Claude, property bequeathed (donation dated 

03 apr 1528) by feu Domp Pierre Favre to Thomas Favre their uncle, house in Aubonne. 

 

68 Nycod Marthellat 

 

 23 feb 1564, Nycod filz de feuz Claude Martellat bourgeois d’Aulbonne. 
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71 Pernette fillie de feu Laurens fils de feu Claude Darsier femme de Jaques Mayor de 

Ballens bourgeois de Aulbonne.   

 

04 feb 1564, Jaques Mayor natifz de Ballens bourgeois d’Aulbonne agissant en ceste 

partie tant à son nom que comme personne conjoincte de Pernette sa femme fillie de feu Laurent 

filz de feuz Claude Darsier en son vivant bourgeois d’Aulbonne, previously recognized by the 

said Claude Darsier grandfather of Pernette 30 apr 1506 and before that by feuz Claude 

Vullierent (Vullierens :  Claude had brother Jehan, they were sons of Estivent son of Heugues or 

Heniquin Vullierens) mercier bourgeois d’Aulbonne (Eg. Nycod Brasier), half of a house at 

Aubonne, au bourg dedans en la charriere du Marché jouxte la maison de Nycollarde fillie dudict 

feuz Laurent Darsier femme de Blayse de la Pierraz aultrement Bovey de Montherod devers la 

bise, la maison de Marie fillie de feuz Estivent Filliettaz relaissée de feuz Egrege Michiel 

Collat… devers la joux, la maison de Jehan filz de feu Vulffrey Delesvaux … devers le lac et le 

court (=cours) ancien de l’Armary soit une ruette commune devers le vent.  Also, vines formerly 

recognized by the said Claude Darsier and before that by Vulliermette fille de feu Hugonet 

Beneyton de Pampignie, relaissée de Mermet Diaquenoz en son vivant residant d’Aulbonne… et 

en appres dudict Mermet Diaquenoz tant par legitime succession paternelle pour la tierce part 

que par partage faict avecq Nycollarde et Françoyse ses seurs fillies dudict feu Laurent Darsier… 

(large number of properties). 

 

82 Nycollard fille de feu Laurens Darsier femme de Blaise de la Pierra aultrement 

Bovey 

 

 04 feb 1564, Blayse de la Pierraz dict Bovey de Montherod agissant en ceste partie au 

nom et comme conjoincte personne de Nycollarde sa femme fille de feuz Laurens filz de feuz 

Claude Darsier bourgeois d’Aulbonne, similar to the previous reconnaissance. 

 

90 Françoise fille de feu Laurens Darsier 

 

 04 feb 1564 , Françoise fille de feu Laurens Darsier advised by Egrège Estienne du 

Martherey and Guillaume Maria ses parents et alliés, similar to the preceding reconnaissance. 

 

98 Egrege Jean Regnaud filz de feu Jean Regnaud 

109 Mre. Jean Chavanaz 

114 Anthoine fille de Nycod Coschet 

117 Anthoine Voudin (Vondin ?) 

120 Claude Aller 

126 Michiere femme de Pierre Puignet ? 

128 Sebastian Sergier de Montherod 

130 Pernon Lignoux aultrement Mugnier relaissée de feu Cristoffle Condevaux 

134 Claude Benel magnin 

137 Nycollarde Damont femme de George Carron 

141 George Carron 

144 Jean du Martherey de Montherod 

147 Anthoine Vouchy et ses freres 

154 Estivent Pellet 



156 Sermé Marsiez dict Gondin 

160 Jean Malliet et ses enfans 

163 Bernard Mouvilliat (clear) 

167 Pernon Patteiz femme de Mre. Claude Bozon 

 

171 Maurys et Loys Huguet 

 

23 feb 1564, Janne relicte de feuz Aymé Huguet en son vivant bourgeoys d’Aulbonne 

comme tutrix et a icelluy nom de Maurys et Loys ses enfans, by donation from Claudaz daughter 

of the late Loys de Pleus ( ?). 

 

174 Claude Bonod de Migievaz en Sallenche, bourgeois d’Aubonne 

177 Humbert Demont aultrement Pinjat ? 

180 Claude et Bernard Vigniez aultrement Bugnion 

184 Anthoine Grollaz 

189 Mre. Jean Bozon 

192 Claude Peccoux 

194 Claude et Michiel Croset 

197 Jean Alloux dict Regard 

199 Jean Ronod 

202 Pierre Frisot 

205 Françoise et Susanne fillies de Claude Garin 

209 Gabriel et Guilliaume Meylan 

213 Gabriel Anthoine et Estivent Gatellet 

216 Estivent et Claude du Martherey 

220 Gabriel Billiard de Montherod et ses freres 

224 Vulliesme du Martherey de Montherod 

227 Françoise Perrissod femme de Pierre Montfort 

230 Claude du Crest 

232 Jaques Ardillion (owned house next to Jaques Valier) 

235 Pierre Mostier 

 

237 Jean Cristin dict Prelaz 

 

 23 feb 1564, Jehan filz de feu Bartholomey Cristin dict Prelaz bourgeois d’Aulbonne. 

 

239 Jean Folliex 

242 Estivent du Boz 

244 Noble Jaques Grasset 

247 Mre. Guillaume Fauzé mercier 

249 Jaques et Pierre Cullet 

 

 

 

 

 



252 Pierre fils de feu Claude Monod de Ballens 

 

22 jan 1564, Pierre Monod de Ballens filz de feuz Claude Monod, previously recognized 

by feu Pierre Rengnier bourgeois d’Aubonne 25 may 1506, half of a house, Ruaz Paccot, the 

other half owned by Pierre Brunier (?), purchased by Monod’s “predessesseurs”. 

 

254 Claude Bombard de Perruys 

257 Bernard Demont d’Apples 

260 Maistre Gonyn Grollaz menusier 

263 Humbert Rey 

265 Jean Tavel et Gonine sa femme 

267 François Barbier dict Villard 

269 Jean Coppet 

272 Maurys de Villavobaz et Jaqueme Combaz sa femme 

276 Clauda Cusin relicte de feu Estivent Farboux 

278 Clauda fille de Humbert Buchilliez 

281 Jean Grozgirard 

284 François et Claude Leschoz de Montherod 

286 Jean et Bernard Tanesy 

289 Jaques du Boz et Ayma sa femme 

 

297 Bastianne et Claude Soudan dict Pollet 

 

13 mar 1566, Jenon relicte de feuz Jehan Soudans aultrement Pollet for her daughters 

Bastianne and Claudaz, previously recognized by Claudaz wife of Claude Soudans daughter of 

the late Pierre Pollet (Eg. Jean Brasier 07feb 1508, probably Fh 137 fol. 850, and also perhaps 

fol. 663), and before that by the said Pierre Pollet (Eg. Nicod Brasier), and first by Aymonet and 

Pierre Mayor, and before that (predecemment, but the Latin says deinde, meaning next :  

thus, the present reconnaissance is in error !) by Pierre and Michel de Verney aultrement 

Mayor frères pour la moitié, also by Pierre Mayor le jeune and Pierre Sigoen son beaupere 

for the other half, a house in Aubonne en la charriere de l’hospital au bourg dedans (in the 

earlier Latin terriers, in burgo interiori), jouxte la maison de François Vouchy que fut d’Anthoine 

femme de Mermet Jaunyn devers le vent, la maison de Jehan et Bernard Thaneys frères que fut 

d’Antoine Breton devers la bize, le court ancian (=cours ancien, implying that the course of the 

river had changed, probably since 1508) de l’eau de l’Armary devers la joux et la charriere 

publicque devers le lac.  

 

300 Janne Claude et Guilliauma fillies de feu Françoys Germain 

 

304 Jaques Mayor de Mollens  

 

25 feb 1566, Jaques filz de honneste Claude Mayor de Mollens, … lequel sus nommé 

Jaques au nom de sondit pere… , purchased by Claude from Claude and Guillerme Maria, 

brothers, house in Aubonne next to Guillaume Maria and his wife. 

 

306 Jean Estivent et Michiel Condevaux freres 



313 Mermette filie de feu Claude Garny femme de Estivent Condevaux 

 

318 Pierre Mayor de Ballens son of the late Jean ; his uncle was Antoine son of Michel 

Mayor/Vernay. – also Gabriel and Jaques sons of the late Loys Vyoux of Ballens (=Vieulx) 

 

25 feb 1566, Pierre filz de feuz Jehan Mayor de Ballens agissant en ceste partie tant à son 

nom propre que aux noms de Humbert filz de feuz Octhenin (=Ottonin) Mayor et de Gabriel et 

Jaques filz de feuz Loys Vyoux ses compartissantz, purchased from Henry Veyry of Aubonne 

for 43 florins (Eg. Guillaume Billiard, notayre de Montherod) 07 jan 1531 (lods signed Eg. 

Pierre Cuynsin), a house that used to be chesal, Ruaz Paccot.  Also property previously 

recognized by feuz Anthoine filz de feu Michiel Verney aultrement Mayor de Ballens oncle 

dudict confessant (Eg. Jean Brasier), and before that by Michiel filz de feu Anthoine Verney 

aultrement Mayor and by Pierre his brother, the ¼ part of vines en chez Vrajon (=Chevrajon, see 

below fol. 411 and 704, and Fh 137 fol. 421) that were previously recognized by the said late 

Anthoine indivisement with Jaques de Verney aultrement Mayor, each for 1/2, the said ¼ jouxte 

la vigne de Janne fille de feuz Anthoine Mayor femme de François Gondoz d’Eschandens devers 

lac, vines of confessant (=Pierre) que fut des hoirs de feu Pierre Challet de Bougiez St.Martin 

mouvante de l’hospital d’Aubonne devers joux, vines of Nycollarde daughter of George Challet 

wife of François Robert aultrement Gaddel … devers bise, vines of François filz de feuz Pierre 

Mayor de Ballens et de ses condiviseurs devers vent. 

 

Text relating to the parties and the property at Chevrajon: 

 

(318v) … Pierre filz de feuz Jehan Mayor de Ballens agissant en ceste partie tant à son 

nom propre que aux nomz de Humbert filz de feuz Othonin Mayor et de Gabriel et Jaques filz de 

feuz Loys Vyoux ses compartissantz… (319v) des biens dernierement es mains dudict feu Jehan 

Brasier recognuz par feuz Anthoine filz de feuz Michiel Verney aultrement Mayor de Ballens 

oncle dudict confessant, paradvant aussi recognuz es mains de feuz Nycod Brasier par feu 

Michiel filz de feu Anthoine Verney aultrement Mayor de Ballens et (320) par Pierre son frere, 

par legitime et loyale sucession paternelle, ascavoir environ la quarte part d’une pose de vigne 

partie de deux poses de vigne sise au territoyre d’Aulbonne au lieu dict en Chez Vrajon, 

lesquelles deux poses esdicts precedentes extentes estoient recognues par ledict feuz Anthoine 

Verney aultrement Mayor indiviseement avecq Jaques de Verney aultrement Mayor pour 

ungchascung d’iceux pour la moitié, et est ladicte quarte part jouxte la vigne de Janne fillie de 

feuz Anthoine Mayor femme de François Gondoz de Eschandens du present fied partie de ceste 

devers le lac la vigne dudict confessant que fut des hoirs de feu Pierre Challet de Bougiez Sainct 

Martin meuvante comme il dict de l’hospital d’Aulbonne devers la joux la vigne de Nycollarde 

fillie de feu George Challet femme de François Robbert aultrement Gaddel de Crosaz soubz 

Feschier laquelle il tient a tiers fruict Glaude Vigniez aultrement Bugnyon d’Aulbonne devers la 

bise et la vigne de François filz de feuz Pierre Mayor de Ballens et de ses condiviseurs du present 

fied partie de ceste devers le vent, pour laquelle quarte part sus limitée et recognue confesse 

debvoir ledict (320v) recognoissant aux noms susdictz pour luy et les siens predictz audict 

Seigneur Baron et es siens que dessus en deduction de dixhuyt deniers genevoys de cense 

aultresfois pour le toutage desdictz deux poses de vigne dehuz estantz faicte equance avecq 

François Mayor et Janne fillie de feuz Anthoine Mayor femme de François Gondoz de 

Eschandens tenantz le reste desdictz deux poses, ascavoir deux deniers et la quarte part d’ung 



aultre denier genevois de cense annuelle et perpetuelle a une chescune feste Sainct Michiel 

payable…  

 (Notice that the  payment listed here is 1/8 of the original 18 deniers, corresponding to ¼ 

of ½ of the original 2 poses of vines.  Another ¼ of this ½ is assessed to Jeanne daughter of 

Anthoine Mayor.  The solution required to generate the total of 18 deniers still due for the 

original 2 poses is as follows: 

 

• For the 1 pose that went to Jaques Mayor, and now held jointly by François son of 

Pierre son of Jaques and his brothers and cousins, 9 deniers. 

• For the 1 pose that went to Michel Mayor, and now held by his descendants: 

o ¼ due from Pierre son of Jean son of Michel Mayor, 2 ¼ deniers; 

o ¼ due from Humbert son of Ottonin son of Michel Mayor, 2 ¼ deniers; 

o ¼ due from Gabriel and Jaques Vioux, sons of Loys Vioux and his wife, 

presumably a daughter of Michel Mayor, 2 ¼ deniers; 

o ¼ due from Jeanne daughter of Antoine son of Michel Mayor, separated from 

the preceding sums probably as a result of her marriage settlement and 

therefore subject of a separate reconnaissance, 2 ¼ deniers. 

 

Thus, the present reconnaissance appears to be in error in not stating that EACH of the 

parties represented by Pierre need to pay 2 ¼ deniers annually for this particular property.) 

 

322 Discret Nycollas Brunier (=Burnier ?) 

 

14 feb 1566, Discret Nycolas Brunier originel de Sainct Livre notayre et Bourgeois 

d’Aulbonne à present residant à Biere, des biens jasdictz recognuz es mains de feuz Egrege 

personne Jehan Brasier de Cuarnier notayre adoncq des extentes et recogniossances de la baronie 

et ressort d’Aulbonne commissayre par feux Noble George filz de feuz Noble George Marchand 

de Cossonay auparadvant semblablement recognuz par feu Michiel Terevel ? residant Aulbonne 

es mains de feux Provide homme Nycod Brasier notayre allors desdicts extentes d’Aujlbonne 

commissayre, lesquelz premierement furent de Pierre Robbert, les chose suyvantes sises en la 

ville d’Aulbonne… par ledict Brunier confessant acquises de feuz Noble George Marchant pour 

le pris de cent florins comme amplement s’appart par l’instrument de ladicte vencition faicte, 

receuz, et signé par Egrege personne Nycollas Tripod notayre de Sancti Livre 16 may 1529 

decentement laudé par feu Illustre Seigneur Jehan conte de Gruyre en son vivant sengieru et 

baron dudict Aulbonne, ledict loud signé par feu Egrege personne Pierre Cuynsin en son vivant 

notayre et bourgeois dudict Aulbonne,  

 

323 Premierement, une maison sise en ladicte ville d’Aulbonne au bourg dessourt pres 

le oreloge jouxte la grange que soloit estre chesaulx dudict confessant icy appres limitée et 

recognue devers le vent, les fosselz de ladicte ville d’Aulbonne appellés les fosselz du millieu 

devers la bise, la charriere publicque devers la joux, et la terre vaccante dudict confessnat que fut 

desdictz Marchand et paradvant de Pierre Thomasset devert le lac sus laquelle ledict seigneur a 

les vendes et omnimode jurisdicion. 

 

323v Item, audict lieu une grange que soloit estre chesal à ladicte maison contigus 

jouxte la maison preconfinée et recognue devers la bise, l’estable dudict confessant que fut de 



feu Noble Pierre Marchand et paradvant de Provide Pierre Gos devers le vento, la charriere 

publicque devers la joux, et la terre vaccante dudit confessant que fut de feu Noble Pierre 

Marchand et paradvant de Pierre Thomasset devers le lac, pour laquelle grange dernierement 

limitée et recognue confesse ledict confessant pour luy et les siens susdictz debvoir audict 

seigneur baron et es siens que dessus asçavoir six deniers Genevoys de cense annuelle et 

perpetuelle payable à une chescune feste Sainct Michiel, et sus icelle grange confesse ledict 

confessant pour luy et les siens susdictz ledict seigneur baron pou luy et les siens que dessus 

avoir bamp, barre, clame, seysine, direct sengieurie, et omnimode jurisdicion. 

 

324 Item, plus confesse tenir ledict confessant pour luy et les siens que dessus du 

predict sengieur baron et des siens jasdictz des biens dernierement es mains dudict feuz Jehan 

Brasier recognuz par feuz Noble Pierre Marchand d’Aulbonne que precedamment se trouve 

estre recognuz par feu Pierre filz de feu François Robbert favre et bourgeois d’Aulbonne es 

mains de feuz Egrege personne Pierre Mangie allors des extentes de la baronie d’Aulbonne et 

successivement par feuz Michiel Mutignier coutturier au nom et comme conjoincte personne 

de Estevene sa femme fillie de feuz Pierre Robbert es mains de feu Discret homme Jehan 

Vulliet lors aussi desdictes extentes d’Aulbonne commissayre par tiltre d’abbergement audict 

confessant par Guilliaume filz de feu Glaude Martignier de Lyllaz et Noble Aymaz sa femme 

fillie de feu Noble Henry Marchand pour l’intrage de cinquante deux florins et soubz la cense 

soit pension de six deniers comme se conste par la lettre de ce faicte, receut, et signée par Egrege 

Nycollas Rolaz notayre de Gillie 06 feb 1537 par ledict Illustre Seigneur Jehan conte de Gruyre 

lacuqlle pension ledict confessant assere avoir aquise et n’en paye rien, assavoir une grange soit 

estable sis en ladicte ville d’Aulbonne au bourg dessourt jouxte la grange que fut chesal dudicti 

confessnat que fut de feuz Noble George Marchand icy dessus prochainnement limitée et 

recognue devers la bise, certaine place commune laquelle de present tiennent Nobles Andrey et 

Jaques ferlin freres de Yens devers le vent, la terre vaccante dudict confessant que fuit duducti 

feu Noble Pierre Marchand et paradvant de Pierre Tommasset devers le lac, et la charriere 

publicque devers la joux, sus laquelle ledict seigneur baron et les siens ont les vendes et 

omnimode jurisdition. 

 

324v Item, mais confesse tenir ledict confessant poru luy et les siens jasdictz dudict 

seigneur et des siens que dessus des biens dernierement recognuz es mains dudict feuz Jehan 

Brasier desdictes precedentes extentes commissayre par feu Françoys fils de feuz Discret homme 

Pierre Malliet d’Aujlbonne à son nom et de Jaques, Anthoine, et Pierre Malliet ses freres 

paradvant aussi recognuz par ledict feuz Pierre Malliet es mains du sus nommé feuz Jehan 

Vulliet lesquelz premierement furent de Michiel Comblon puis appres de Jacquet Cuvict par 

tiltre d’acquis faicte comme il asserre, asçavoir une grange anciennement chesal sise en la ville 

d’Aulbonne au bourg dedans jouxte la maison de Egrege personne Jehan Regnaud que fut en 

partie de Arthaud Fontannaz du present fied jasdictz partie de ceste devers la joux, le chesal 

dudict confessant que fuit dudict feu François Mallier et de ses freres mouvant du seigneur de 

Roschiffort conseiguer d’Aulbonne devers le lac, la grange que soloit estre maison de Nobles 

Cristin et François Challon conseigneurs de Sivirier que fut des Filliettaz de Gimel et des nobles 

de Soubzlatourt devers la bisse, et la charriere publicque devers le vent, pour laquelle grange 

comme dessus recognue confesse debvoir ledict confessant pour luy et les siens susdictz audict 

seigneur baron et es siens devantdictz, asçavoir dixhuyt deniers bonne monnoye cursalbe au pays 

de Vaud de cense annuelle et perpetuelle à une chescune fest Sainct Michiel payalbe sus laquelle 



grange ledict seigneur baron pour luy et les siens susidcitz a et doibt avoir bamp, barre, clame, 

saysine, direct seigneurie, et omnimode jurisdicion. 

325 Item, en oultre confesse ledict confessant pour luy et les siens susdictz tenir, 

vouloir tenir, et debvoir tenir du prenommé seigneur baron et des siens que dessus des biens es 

mains dudict feuz Jehan Brasier dernierement recognuez par feuz Glaude Messioux de Bierre filz 

de feuz Jehan Messiouz dict Bolliet precedamment aussi recognuz es mains de feuz Provide 

Nycod Brasier adoncq des extentes dudict Aubonne commissayre par ledict Glaude Messioux à 

son nom propre et de Jehan de Crousaz son cousin filz de feuz Jehan de Crousaz et de Marie sa 

femme fillie de feu Vullieme Pillier de Bierre seur de Jaquette mere dudict feux Glaude 

Messiouz lesquels anciennement furent de feu Domp Estivent Garrilliat comme esdictes 

precedentes extentes est contenuz par tiltres d’acquis faict comme il assere, asçavoir certainnne 

piece de vigne sise au vignoble d’Aulbonne au lieudict es Curtilz devant la ville aultrement ou 

Poyet jouxte la vigne de Françoise fillie de feu Egrege George Challet femme de Noble Jaques 

Grasset que fut de Pierre Musquet ? aultrement Pelloux et paradvant de Jehan de Germanier 

favre devers la bise, la vigne de ladicte Françoise femme dudict Noble Jaques Grasset que fut de 

Nobles Françoys et Jehan Mestral et paradvant de Noble Catherine filie de feu Mermet Renevier 

relicte de feu Noble Arthaud Mestral laquelle soloit tenir Domp Pierre Champion recteur de la 

chappelle desdictz Nobles Mestral devers le vento, la vigne de la confrarie soit communaulté 

d’Aulbonne que futi desdictz Nobles François et Jehan Mestral laquelle soloit tenir comme 

dessus ledict Domp Pierre Champion devers le lac, et la vigne de ladicte Françoise Challet 

femme dudict Noble Jaques Grasset devers la joux, pour laquelle piece de vigne devant limitée et 

recognue confesse debvoir ledict confessant poru luy et les siens susdictz audict seigneur baron 

et es siens predictz, asçavoir sixhuyt deniers bonne monnoye cursable au pays de Vaud de cense 

payable annuellement et perpetuellement à une chascune feste Sainct Michiel Archange… 

 

326 Item, d’avantage confesse ledict recognoissant pour luy et les siens jasdictz tenier 

dudict seigneur baron et des siens devantdictz des biens procedés du commung d’Aulbonne 

lesquelz en appres furent de Pernette fillie de feu Nycollet Ressieres d’Aulbonne par acquis faict 

par ledict confessant comme il assere, asçavoir une piece de record sise au territoryre 

d’Aulbonne au lieudict en Vanneysiz jouxte le commung de ladicte ville d’Aulbonne devers le 

vent, le prez de ladicte Peronn Ressieres que fut des commungs de ladicte ville devers la bise et 

le lac, et leprez de Pierre, Glaude, et Nicollas Lalliard freres que fut des commungs de ladicte 

ville puis appres de George Grassier devers la joux, pour laquelle piece de record sont dehuz à 

ladicte ville et communaulté d’Aulbonne deulx solz de pension annuelle et sus icelle piece ledict 

seigneur baron avecq le conseigneur dudict Aulbonne chascung pour la moytié indivisement ont 

les loudz et vendes et omnimode jurisdicion, witnesses Discretz George Fonjalle, Jehan Barbier 

dicti Villard bourgeoys d’Aulbonne, et Discret Jehan Billiard notayre de Gimel, with signature 

and paraphe of G. du Nant. 

 

328 Guilliaume Maria et Clauda sa femme 

331 Claude et Guilliaume Maria freres 

335 Thomas Ramuz 

340 Anthoine Buryt 

343 Claude de Collonges 

345 Françoys et Anthoine Colliard 

350 Mre. Claude Collon 



355 Pierre Curt 

360 Michiel Malliet 

364 Egrege Jean Loys Fonjallé 

371 Bastianne & Pernette Moschet 

376 Maurys Luysod aultrement Bocton 

380 Jean Cortey 

384 Claude Jaccugnier dict Galley 

389 Jean Chevrier 

393 Pernon Bolley femme de Bernard Guyon dict Rendu de Saubra 

397 Clauda de Lulliez femme de Nycollas Martellat 

400 Sermé Frisot 

 

405 Jaques Mayor 

 

29 apr 1566, Jaques Mayor de Ballens, residant Aulbonne, by cession from Aggnette fille 

de feuz maistre Nycollas Meylan femme de Estievent du Boz for 220 florins (Eg. Bartholomey 

Tripod 27 jun 1565).  

 

407 Pernon Bellossat relicte de Claude Mayor de Ballens 

 

29 apr 1566, Pernon fillie de feuz Pierre Bellossat d’Aulbonne relaissée de Discret 

Claude Mayor de Ballens, property previously recognized by Jaquet and Thivent enfans de 

Discret Pierre Challet de Bougier Sainct Martin (Eg. Jehan Brasier 25 sep 1506), from Domp 

Jehan Challet de Cure de Mollens, purchased by Pierre Bellossat from Estivent Challet and from 

George filz de feux Jaquemet Challet de Trivillin for 140 florins (Eg. Loys Challet, 27 feb 1527), 

house in Aubonne devant le chasteau.  Also an adjoining house.  Also other property purchased 

by Jehan Challet for 9 livres (Eg. Aymé Challet 12 sep 1430) and sold by Thivent and George 

Challet (N. Loys Challet, 26 feb 1527). 

 

411v François Mayor et ses partissantz de Ballens 

 

29 apr 1566, François Mayor filz de feu Pierre filz de feu Jaques Mayor de Ballens, also 

for his brothers Jaques and Anthoine, and for Claude (=future notary active 1567-1618), 

François, and Loys sons of the late Claude (=elder notary) son of the said late Jaques his cousins.  

Purchased by the said Pierre from the Midon family for 18 livres (Eg. Jehan Fonjallé, 12 mar 

1512). House, Ruaz Paccot.  Also property previously recognized by ledict feuz Jaques filz de 

feu Jaques (see below, this should apparently be Pierre) Mayor de Ballens (Eg. Jean Brasier), 

and before that (Nycod Brasier) by the late Pierre and Michiel sons of the late Anthoine Verney 

aultrement Mayor, vines, see above on fol. 318 and 704. 

 

Text of the descriptions of the parties and of the vineyard at Chevrajon: 

 

(411v) … François Mayor filz de feu Pierre filz de feu Jaques Mayor de Ballens agissant 

en ceste partie tant à son nom propre que aux noms de Jaques et Anthoine ses frères, aussi aux 

noms de Claude François et Loys filz de feu Claude filz dudict feu Jaques Mayor ses cousins… 

(413) confesse tenir ledict recognoissant aux noms que dessus pour luy et les siens susdictz 



dudict Seigneur Baron et des siens desjadictz des biens dernierement es mains dudict feuz Jehan 

Brasier recognuz par ledict feuz Jaques filz de feu Jaques (error !  Jean Brasier says Pierre !) 

Mayor de Ballens, par advant aussi recognuz es mains de feu provide homme Nycod Brasier par 

feu Pierre et Michiel filz de feuz Anthoine Verney aultrement Mayor, par legitime et loyalle 

(413v) succession paternelle, ascavoir la moytié d’une pose de vigne contenant deux poses partie 

avecq Pierre Mayor de Ballens et ses condiviseurs tenantz l’aultre moytié sise au territoire de 

Aulbonne au lieudict en Chivrajon jouxte la terre de Françoys Clerc et de Sermod Marsiez 

d’Aulbonne, que fut des hoirs de Mermette femme de Ansermoz de Pompaples devers le vent la 

vigne de Pierre Mayor et de Janne fille de feu Anthoine Mayor femme de François Gondoz de 

Eschandens du present fied et de ceste partie devers la bise la vigne aultresfois terre dudict 

confessant de Pierre Mayor et de ses condiviseurs que fut des hoirs de Pierre Challet devers la 

joux et la vigne dudict confessant que fut Jehan Jacquier et paradvant de Thivent et Jehan 

Reymond devers le lac… pour laquelle moytie que dessus prochainnement limitée et recognue 

confesse debvoir ledict recognoissant aux noms susdictz pour luy et les siens predictz audict 

Seigneur Baron et es siens predictz ascavoir la moitié de dixhuyt deniers genevoys de cense 

annuelle et perpetuelle tous les ans et perpetuellement au terme (414) feste Sainct Michiel 

debvoir payer…  (Thus, this group of owners hold a full ½ of the original 2 poses.) 

 

415 François filz de Claude Mayor de Ballens 

 

 29 apr 1566, François filz de feuz Pierre Mayor de Ballens comme tuteur et à icelluy nom 

de Françoys enfant puppil de feu Claude Mayor filz de feu Michiel que fut filz de Humbert 

Mayor dudict Ballens, property previously (Eg. Jean Brasier) by Jaques son of the late Jaques ( 

the corresponding reconnaissance in the terrier Fh 137 fol. 436v 22 oct 1507 says Jaques son of 

the late Pierre) Mayor de Ballens 22 oct 1507, and previously (Nycod Brasier: per Petrum et 

Michaelem Mayoris fratres alias Verney) by the said late Jaques with his brother Humbert for ½, 

and by Nycollet Solliard (1507 adds “eius germanii”) son of the late Mermet Solliard and of 

Pernettaz his wife daughter of the late Aymonet Soudans for the other ½, which were previously 

from Andrey Aribloz and his wife Françoise, vines at Aubonne, en Chamberres (1507 says en 

Chamberez), adjacent to Pierre fils de feu Nycod Soudans etc. Also house next to Françoys 

Mayor as above.  

 

418 Pierre Soudan de Ballens (son of Nycod son of Huguet) 

 

29 apr 1566, Pierre filz de feuz Nycod filz de feu Huguet Soudans de Ballens, previously 

(Eg. Jean Brasier) by Nycod filz de feuz Huguet Soudans, and before that by Nycod (Eg. Nycod 

Brasier), and before that by Andrey Arybloz and his wife Françoise, vine adjacent to those of 

François son of the late Claude Mayor that were from Nycollette and Pernette daughters of the 

late Aymonet Soudans, and adjacent to vines of Noble Françoise daughter of the late Noble 

Jaques Demont wife of Eg. Jean Vuallesin, and next to vines of Noble Jehan son of the late 

Noble Pierre Demont…  also parts of the jointly owned house described for François Mayor. 

 

421 Pierre filz de feu Anthoine Soudan (son of Nycod son of Huguet) de Ballens 

 

 29 apr 1566, Pierre filz de feu Anthoine filz de feu Nycod filz de feu Huguet Soudans, 

relates to the same house and adjoining property. 



 

 

424 François Messioux dict Bollier de Biere 

 

 29 apr 1566, François filz de feu François Messiouz aultrement Bolliet de Biere, 

previously by Claude Messiouz (Eg. Jean Brasier, 10 may 1507), and before that by Claude 

Messiouz and his condiviseurs (Nycod Brasier), vines en Cursilliez. 

 

426 Claude Jaccod et ses freres de Montherod 

 

428v Cristoffle DuTruict de Montherod 

 

24 jun 1566, Christopfle DuTruict de Montherod agissant en ceste partie tant à son nom 

propre que aux noms de ses freres et condiviseurs, previously by Jehan Fonjalle notaire and 

bourgeois d’Aubonne in 1507, purchased by his brother Jaques DuTruict from George filz de feu 

Jehan Fonjalle 12 oct 1552, house in Aubonne. 

 

431 Pierre et Ayma enfans de feu Pierre Sergier de Montherod 

434 Bastian Clerc 

437 Pernon Rossieres 

439 Estivent Jannaz et Claude Duchat 

442 Janna fille de feu Mermet Rey relicte de feu Bernard Duchat 

445 Pierre Meylan 

 

448v Françoise Cristin femme de Pierre Bosson d’Asclens 

 

04 jun 1566, Pierre Bosson for his wife Françoise daughter of the late Bernard Cristin of 

Degnens, property purchased from the Marchand family in 1539, part of a house… 

 

451 Clauda Maria relaissée de feu Egrege Estienne du Martherey 

454 Discret Guilliaume du Martherey et ses freres 

 

458v Gabriel et Claude Vidoz 

 

 24 jun 1566, Gabriel Vidoz son of the late Clement Vidoz bourgeois d’Aulbonne and for 

his brother Claude Vidoz absent, previously by Clement Vidoz son of the late Pierre, and his 

brother Louis 09 mar 1507 (Eg. Jean Brasier), before that by the said Pierre grandfather of 

Gabriel, house in Aubonne. 

 

464v Nycollarde Mouraz femme de Gabriel Vidoz 

 

 04 jun 1566, Gabriel Vidoz for his wife Nycollard fillie de feuz Claude Mouraz, property 

that Claude had purchased from Henry Jaccugnier aultrement Galley, house in Aubonne. 

 

467 Jean Decrousa aultrement d’Abondanse 

471 Jeanton Decrousaz aultrement d’Abondanse 



475 Claude Decrousa aultrement d’Abondanse 

480 Claude Peccoux comme usuffructuayre de feu Alix Decrousa sa femme 

483 Loyse Decrosaz aultrement d’Abondanse femme de Claude Boy 

486 Jean Decrosaz dict de l’Ettang 

490 Claude Decrosaz dict de l’Ettang 

 

494v Marie Filliettaz relaissée de feu Egrege Michiel Collact 

 

 17 jun 1566, Marie fillie de feuz Egrege Estienne Fillietaz en son vivant notaire et 

bourgeois d’Aulbonne relaissée de feu Egrege Michiel Collat en son vivant aussi notaire & 

bourgeois dudict Aulbonne, des biens dernierement recognus es mains de feu Egrege Jehan 

Brasier notaire de Cuarnier allors des extentes et recognoissances de la baronnie et ressort 

d’Aulbonne commissaire 09 apr 1506 par Pierre filz de feuz Aymonet du Croux aultrement 

Foulat le vieux de Cursilliez agissant tant à son nom que de Pierre du Croux aultrement Foulat, 

aussi de Thivent, Anthoine, Maurys, et Glaude enfans de feu Jehan du Croux aultrement Foulat 

ses nepveurs, et paradvant aussi recognuz par honneste homme Gabriel Mestral tant comme 

conjoincte personne de Janne sa femme fillie de feu Michiel Marquis et de (should be par) Jehan 

Banquettaz de Payerne tuteur au nom de Pierre, Anthoine, et Jehan, ledict Jehan et Perronette sa 

femme fillie de feuz Michiel Marquis es mains de Provide homme Jehan Vulliet notaire adoncq 

aussi desdictes precedentes extentes d’Aulbonne commissaire, que premierement furent de Jehan 

du Cloz, par tiltre d’acquis faict comme elle assere.  (The entire text needs to be transcribed, as it 

contains many additional names, but apparently all of the property had been acquired by various 

purchases since the time of the previous terrier of Jean Brasier, rather than by inheritance, dowry, 

etc.) 

 

501 Rod Mabbot 

505 Jean Mugnier 

512 Gabriel Begoz cordanier 

517 Egrege Gabriel Begoz notaire 

522 Egrege Pierre Begoz notaire 

528 Amyed Curt 

534 Pierre et Loys Pampigniez 

540 Pierre et Amblard Pampigniez 

543 Clara fille de feu Laurens Juget femme de Pierre Pampigniez 

545 Loys Damont 

551 Amyed Vulliamoz cousturier 

553 Claude Jean Libere et Gabriel Breysin aultrement Cottet 

557 Pierre Clavel 

560 Jean de les Vaux 

 

573 Pernon fillie de feu Mermet Rey femme de Jean Croisier dict Guiettaz 

 

 04 nov 1566, Jehan Croysier aultrement Guyettaz bourgeois d’Aulbonne agissant en ceste 

partie tant à son nom propre que comme conjoincte personne de Pernon sa femme fillie de feuz 

Mermet Rey d’Aulbonne, previously by Jehan filz de feu Pierre Martin d’Aulbonne and before 

that by ledict feuz Pierre Martin.  One parcel adjacent to Janne fillie de feuz Mermet Rey 



relaissée de feuz Bernard Duchat.  Another (fol. 575v) adjacent to Jehan Cristin aultrement 

Prelaz que fut de Mermet Demont aultrement Pinjat… 

577 Jenon Margel femme de Maurys Duthil 

580 Maurys filz de Maurys Duthil 

583 Claude Clavel d’Oulens et ses freres 

 

586 Discret Loys Baudin 

 

 21 apr 1577, Discret Loys Baudin filz de feuz Sermé Baudin originel de Mollens notaire 

à present bourgeois d’Aulbonne, previously by the late Anthoine filz de feu Henry Oreilliard 

with his brother Glaude (12 may 1506, J. Brasier).  Abbergement to Sermé Baudin 07 mar 1545 

by Nycod Rey and Michere his wife daughter of the late Estivent DuFreney who had title from 

the said Oreilliard, house en la charriere de Ruaz Paccot.  Another previously by Discret Loys De 

Entremont resident Aulbonne 19 jun 1506…  

 

590 Jean Cuinsin dict Pecclard 

599 Françoys Monnier 

606 communaulté d’Aulbonne 

635 hospital d’Aulbonne 

 

639 Gabriel Croisier 

 

 14 may 1567, Gabriel filz de feuz Michiel Croysier de Trivillin bourgeois et à present 

residant Aulbonne, previously 1507 Eg. J. Brasier by Glaude Bichet de Brutignier et Jaquemet 

Challet de Bourgier Sainct Martin au nom et comme personne conjoincte de Françoys sa 

femme fillie de feuz Jehan Cornex de Trivillin, par advant aussi recognuz (Nycod Brasier) par 

feuz Pierre Vigneroux de Trivillin et Aymonet Ruyns residant audit lieu au nom de ladicte 

Françoise Cornex allort sa femme, lesquels precedemment furent de Jehan Vignereux et Pierre 

Cornex et premierement de Françoise fillie de Johannod du Pasquier, par legitime et loyale 

succession paternelle aussi par partage faict avecq Discretz Glaude et Jehan Croisier ses freres et 

aultres ses condiviseurs – house at Aubonne, au bourg deffourt en la charriere et pres la porte du 

Chasne.  Another (fol. 640v) for 1/6th part indivis with Glaude and Jehan his brothers and with 

Françoise, Pernette, and Nycollarde fillies de feu Discret George Challet de Bougier Sainct 

Martin pour la reste (thus 1/6 each), ladicte Françoise femme de Noble Jaques Grasset de Yens, 

ladicte Pernette femme de Discret François Forestey de Riex en la Vaulx (=Lavaux), et ladicte 

Nycollarde femme de Discret Françoys Robbert aultrement Gaddel de Crousaz soubz Feschier. 

 

643 Hugue et Ysabel Duthil 

646 Bernard Champion et Nycollarde sa femme 

649 Pierre Brunier (=Burnier ?) 

 

651 Discret Jean Valier 

 

 15 mar 1568, Discret Jehan Valier bourgeois d’Aulbonne filz de feuz proveable Jaques 

Vallier en son vivant ministre de la parolle de Dieu, previously by Jehan filz de feuz Pierre 

Martin d’Aulbonne, purchased by Jaques Vallier 07 jan 1551 (Eg. Michel Collat) from Jehan 



Croisier et Pernon sa femme fillie de feu Mermet Rey concehue de Françoise fille de feuz Henry 

Martin for 300 florins, and another by same notary and parties for 400 florins 28 nov 1551, lods 

signed Eg. Nycollas Tripod, vines.  Other properties include a house, charriere du Marché, 

acquired 21 sep 1542 (Eg. Michel Collat).  Also vines at Aubonne, en curtil devant la ville 

aultrement ouz Poyet, previously (J. Brasier) by François filz de feu Noble Arthaud Mestral 

d’Aulbonne 19 mar 1513 (?) que paradvant furent de Jehan Vallient (!) et puis appres de 

Agnette fille de feu Thivent Reymond femme de Jehan Generod par cession et remission faicte à 

feuz maistre Jaques Vallier… par Bernard Vionnet de Sainct Livre comme conjoincte personne 

de Michiere sa femme fillie de feu Laurens Juget, 140 florins, 12 mar 1546 (Eg. Michel Collat). 

– question :  does Jehan Vallient have anything to do with the Valier family, supposedly from 

Briançon ?  Does Vallient have anything to do with the other people called Vallier or Valliet who 

are occasionally mentioned in other records near Aubonne?  (1506 Reconnaissance for Johannes 

Martini is in Fh 137, fol. 730, not yet copied.) 

 

 Transcript: 

 

651: Recognoissance de Discret Jehan Vallier bourgeoys d’Aulbonne filz de feu 

proveable Jaques Valier en son vivant ministre de la parolle de Dieu. 

 

 Aux modernes et futurs 

 

651v :  soit chose notoire et manifeste, que l’an de grace nostre Seigneur Jesuschrist 

courant mil cinq cent soixante huict, et le quinziesme jour du mois de mars, aux instances 

postulations et requiestes de nous George Dunant et Pierre Tripod notaires et bourgeois 

d’Aulbonne, commissaires et renovateurs des extentes et recognoissances de la baronie 

mandement et ressort d’Aulbonne et des deppendances et appertenances d’icelle, tant des fiedz 

nobles que ruraux, par noble et puissant seigneur François de Lettes Seigneur et baron 

d’Aulbonne en ceste partie specialement commis et deputés, par devant nousdictz commissaires, 

et en presence des tesmoings soubscriptz, s’est personnellement constitué Discret Jehan Valier 

bourgeois d’Aulbonne filz de feuz proveable Jaques Vallier en son vivant ministre de la parolle 

de Dieu, lequel scachant prudent et bien advisé, de sa pure franche et liberale volonté, sans 

aulcune contrainte ny deception, mais de ses droictz faitz tiltres et actions en ceste partie comme 

il assere bien et suffisamment informé et certioré pour luy ses hoirs et successeurs universelz, 

confesse et en parolle de verité par ces presentes publicquement et manifestement recognoist, 

comme s’il estoit en jugement par devant son juge ordinaire pour cecy personnellement evoqué 

et appelé, estre vouloir estre debvoir estre et de 

 

652 : estre se constitué (=s’être constitué) bourgeois dudict Seigneur baron d’Aulbonne 

et des siens heritiers et successeurs quel qui soient, combien qu’il soit absent, toutesfois nous 

lesdicts commissaires pour et au nom d’icelluydict Seigneur baron et des siens susdictz presentz 

acceptantz stipulantz et recepvantz, et de leur vouloir tenir et debvoir tenir dudict Seigneur baron 

et des siens jasdictz, des biens dernierement recognuz par Jehan filz de feuz Pierre Martin 

d’Aulbonne es mains de feuz Egrege Jehan Brasier notaire de Cuarnier allors des extentes et 

recognoissances de la baronie et ressort d’Aulbonne commissaire, ladicte recognoissance dattée 

du troisiesme jour du mois de Juing l’an mil cinq centz et six, et paradvant aussi recogneuz par 

ledict feu Pierre Martin es mains de feuz provide homme Jehan Vulliet notaire et adoncq 



desdictes precedentes extentes d’Aulbonne commissaire, par deux tiltres d’acquis faicte par 

ledict feuz Maistre Jaques Valier, père dudict recognoissant, le premier de honneste Jehan 

Croisier et Pernon sa femme fillie de feu Mermet Rey concehue de Françoise fillie de feuz 

Henry Martin, pour le pris de trois centz florins petit poix, comme conste lettre dudict 

acquis receue et signée par feu Egrege Michel Collat en son vivant notaire et bourgeois 

d’Aulbonne, dattée du vingt septiesme jour de Janvier l’an mil cinq centz cinquante ung, et  

 

652v : l’aultre desdictz Jehan Croisier et Pernon sa femme pour le pris de cent et 

quattre florins, comme se conste par la lettre dudict acquis receue et signée par ledict feu 

Egrege Michiel Collat le vingt huictiesme jour du mois de novembre l’an mil cincq centz 

cinquante ung dehuement laudés par Illustre Seigneur Michiel Conte de Gruiere lors 

Seigneur et baron d’Aulbonne, par les mains d’Egrege Nycollas Tripod notaire de Sainct 

Livre, ascavoir une piece de vigne sise au territoire d’Aulbonne au lieudict ou Chassard 

contenant environ deux poses, jouxte les charrieres publicques devers le vent et le lac, la terre et 

vigne dudict confessant que fut de Collette relicte de Pierre Challet du present fied et de ceste 

partie devers la joux, et la terre de Gabriel et Glaude filz de feu Clement Vidoz que fut des Jalliet 

devers la bise, pour laquelle estoient dehuz à l’eglise d’Aulbonne six solz genevoys de  

aulmonne aultresfois donnée par dame Agnette de Villard, comme es precedentes extentes est 

faicte mention, lesquelz toutesfois de present ne paye, inclus en ladicte pieces de vigne quattre 

morselz de vigne aultresfois par Jehan et Humbert de Apprement recogneuz, es sus lesquelz 

ledict feuz Pierre Martin percepvoyt la quarte partie de tous les fruictz en iceux croisceantz, 

comme esdictes precedentes extentes est declaré.   Item plus 

 

653 : confesse tenir ledict recognoissant pour luy et les siens susdictz, dudict Seigneur 

baron et les siens jasdictz, des biens dernierement recognuz es mains de feu Egrege Jehan Brasier 

notaire allors desdictes extentes d’Aulbonne commissaire, par le prieur de Montjoz qui pour lors 

estoit, ladicte recognoissance dattée de l’an mil cincq centz et quinze, et du unziesme jour du 

mois de febvrier, paradvant aussi recognuz es mains de feuz provide homme Jehan Vulliet 

notaire et adoncq desdictes extentes d’Aulbonne commissaire, et precedamment aussi recognuz 

es mains de provide Jehan Campagnardi de Morbier clerc pour lors commissaire d’Aulbonne, par 

cession et remission faicte à feuz honnorable Jaques Vallier père dudict confessant, par 

Guillaume Quintard bourgeois d’Aulbonne barbier, titre ayant de noz tresredoubtés 

Seigneurs et Princes de Berne, soit de leurs commissaires, agissantz à leurs noms, et c’est pour le 

pris de soixante deux florins, comme se conste par la lettre de ce faicte receue et signée par 

Egrege Michiel Collat notaire d’Aulbonne, le vingt uniesme jour du mois de septembre l’an 

mil cinq centz quarante deux laudée par feu dame Catherine de Monthenard 

usuffructieresse d’Aulbonne, ledict lod signé par Egrege Pierre Cuynsin notaire le 

neufviesme jours de febvrier l’an  

 

653v : mil cinq cents quarante trois, ascavoir une maison en laquelle ledict 

confessant reside sise en la ville d’Aulbonne en la charriere du Marché, jouxte l’alle (=halle) 

de ladicte ville d’Aulbonne, que fut maison de Reymond Vuarnerit (=Warnery) de la part de la 

joux, les charrieres publicques tendances vers la chappelle Sainct Estienne devers lac et bise, et 

la maison de Jaques Ardillion cordanier de Yens bourgeois d’Aulbonne devers le vent, sus 

laquelle maison ledict Seigneur de Montjouz precepvoit certaine pension, laquelle a esté quitte 

et remise au père dudict confessant par le seigneur boursier de Berne, ainsi que se conste 



par la lettre receue et signé par Egrege Jehan Lando dattée du dixiesme jour de juing l’an 

mil cinq centz quarante trois, et pour icelle maison prelimitée confesse debvoir ledict 

confessant pour luy et les siens predictz audict seigneur baron et es siens jasdictz, en deduction 

de cinq solz de cense tant pour ladicte maison que pour une aultre maison que tiennent nobles 

Estienne et Gaspard Jalliet aultresfois par ledict prieur de Montjoz dehue et recogneue, 

estant faicte equance par cy devant, ascavoir deux solz et neufz deniers monnoye cursable 

au pays de Vaud de cense annuelle et perpetuelle, payable à une chescune feste Sainct 

Michiel.  Item plus confesse 

 

654 : tenir ledict confessant pour luy et les siens susdictz, dudict Seigneur baron et des 

siens predictz, des biens dernierement recognuz es mains de feu Egrege Jehan Brasier allors 

desdictes precedentes extentes d’Aulbonne commissaire, par noble François filz de feu Noble 

Arthaud Mestral d’Aulbonne dattée ledicte recognoissance du dixneufviesme jour du mois de 

mars l’an mil cinq centz et trois, que paradvant furent de Jehan Vallient, et puis appres de 

Agnette fillie de feuz Thivent Reymond femme de Jehan Generod, par cession et remission 

faicte à feuz maistre Jaques Vallier père dudict confessant, par Bernard Vionnet de Sainct 

Livre comme conjoincte personne de Michiere sa femme fillie de feu Laurens Juget, pour le 

pris entre aultres choses de sept vingtz florins, comme conste lettre receue par feu Egrege 

Michiel Collat en son vivant notaire et bourgeois d’Aulbonne, le douziesme jour du mois de 

mars l’an mil cinq centz quarante six, ascavoir certain piece de vigne sise au territoire 

d’Aulbonne au lieudict es Curtil Devant la Ville aultrement ouz Poyet, jouxte la vigne de 

Françoise fille de feu Egrege George Challet femme de noble Jaques Grasset, que fut de Pierre 

Musquet dict Pelloux, et par advant de Jehan Germagnier favre devers le vent, la vigne de nobles 

Estienne et Gaspard filz de noble  

 

654v : Gabriel Jalliet, que fut de noble Pierre Thomasset, et par advant de Pierre Challet 

devers la bise, la vigne de Maurys Luysod que fut de Estienne Challet de Bourgier Sainct Martin 

(= Bougy-St.Martin) devers la joux, et la vigne dudict confessant que fut des hoirs de Mermet 

Renevier devers le lac, pour laquelle piece de vigne sus limittée et recognue confesse debvoir 

ledict confessant pour luy et les siens predictz audict Seigneur baron et es siens jasdictz, ascavoir 

huict deniers genevoys de cense annuelle et prepetuelle, payables tous les ans et perpetuellement, 

à une chescune feste Sainct Michiel Archange.  Item, d’aventage confesse ledict confessant pour 

luy et les siens susdictz tenir et vouloir tenir dudict Seigneur baron et des siens predictz, des 

biens dernierement recogneuz es mains de feuz Egrege Jehan Brasier allors desdictes extentes 

d’Aulbonne commissaire par honneste femme Collette relicte de feu Pierre Challet de Bougier 

Sainct Martin, ladicte recognoissance dattée du seziesme jour du mois de febvrier l’an mil cinq 

centz et sept, et par advant aussi recognuz par Pierre Martin aultrement Guyettaz d’Aulbonne es 

mains de provide homme Jehan Vulliet notaire et adoncq desdictes predecentes 

 

655 : extentes d’Aulbonne commsisaire, par une legat faicte à honnorable Jehan  de les 

Vaux bourgeois d’Aulbonne, par Estienne Challet de Bougier Sainct Martin, comme conste lettre 

receue par noble Louys Challet de Perruys le treziesme de decembre l’an mil cinq centz trent 

huict, et par ledict Jehan Vallier confessant acquis dudict de les Vaux pour le pris de douzes 

vingtz florins, comme conste lettre receue et signée par moy George Dunant soubsigné le vingt 

sixiesme jour du mois de Juilliet l’an mil cinq centz soixante quattre et dehuement laudée, 

ascavoir une piece de terre sise au territoire d’Aulbonne au lieudict ou Chaffard countenant 



environ une pose, jouxte le chemin publicq devers le vent, l’eau de l’Armary devers la joux, la 

terre de Gabriel et Glaude filz de feuz Clement Vidoz devers la bise, et la vigne dudict Jehan 

Valier icy devant limitée, que fut de Jehan Martin du present fied et de ceste partie devers le lac, 

avecq desdictes choses fonds fruitz droictz entrées sortis appendances deppendances et 

appertenances universelles et singulieres, confessant en oultre le predict recognoissant pour luy 

et les siens susdictz, que ledict Seigneur baron pour luy et les siens predictz a et doibt avoir sus 

les choses devant 

 

655v : limitée et recognues, bamp barre clame saisine mere mixte commandement 

directe seigneurie et omnimode jurisdiction, promettant pour ce le prenommé Jehan Vallier 

confessant pour luy et les siens susdictz, par son serement sus les sainctz evangilles de Dieu es 

mains de nous lesdictz commissaires soubsignés corporellement presté, et dessoubs l’expresse et 

ypotheque obligation de tous ses biens meubles et immeubles presentz et advenir quel  qui 

soient, toutes les choses en ce present instrument de recognoissance contenues et escriptes, avoir 

aggreables bonnes stables firmes et vallides, et icelles perpetuellement tenir garder observer et 

inviolablement sans jamais contre icelles faire dire ny venir en aulcune sorte ny manière que ce 

soit, mais d’icy en advant estre bon et fidelle bourgeois dudict Seigneur baron et des siens 

jasdictz l’utillité et prouffict d’icelluydict Seigneur procurer et son dommage perte et deshonneur 

de tout son pouvoir eviter, et audict Seigneur baron et es siens que dessus complaire subvenir et 

hobeir (=obéir), en tous et singuliers les cas esqueux le bourgeois à son seigneur est tenuz et 

doibt complayre subvenir et hobeir sellon les nouvelle et ancienne forme de fidellités, aussi les 

censes par luy comme dessus confessées  

 

656 : et recognues audict Seigneur baron et es siens jasdictz tous les ans et 

perpetuellement à une chescune feste Sainct Michiel Archange payer et satisfaire, semblablement 

toutes les choses premises de nouveau recognoistre speciffier limiter et declarer toutesfois et 

quantes que de la part dudict Seigneur baron ou des siens susdictz sur ce sera requis, soubz la 

restitution de tous damps interestz censes missions despens survenantz pour le deffault de la non 

observation des choses dessus escriptes, renonceant aussi en ce desfaut ledict confessant pour luy 

et les siens susdictz de sa certain science et spontannée volonté et par la vigueur de son serment 

devant presté à toutes et singulieres exceptions allegations oppositions cavillations finesses et 

cautelles par lesquelles ces presentes pourroient estre anichellées (=annihilées) et corrompues, 

mesmement au droict disant la generale renonciation rien valloir si la specialle ne precede, 

protestant aussi le predict confessant pour luy et les siens que dessus que si au commencement 

millieu ou pareillement en la fin de ceste presente recognoissance il avoit erré et fally pour avoir 

trop ou moings recognuz, que lesdictz erreurs ung ou plusieurs tantesfois et quantes, que seront 

trouvés par nous lesdictz commissaires 

 

656v : soubsignés ou aultres à ce deputés, doibgent estre corrigés reparés et emendés, en 

detirant ce que se trouveroit estre de tropt recognuz et adjoignant ce que trouveroit estre de 

moings, estant les tesmoings soubs nommés presentz ou absentz, sans toutesfois changer la 

substance du faict ny sans aulcung prejudice, donné et faict Aulbonne en la maison des nobles 

Dunant, presentz nobles Egreges Estienne Jalliet, Glaude Dunant, Pierre Begoz, et Jehan Barbier, 

tous bourgeois d’Aulbonne tesmoings à ce requis et demandés.   

 

[signed] George Du Nant (paraphe) 



 

Somme de la cense estant la monnoye genevoys convertie en monnoye cursable en ce 

pays : 

 

En monnoye cursable… iii sols vi deniers et la tierce part d’ung aultre denier.  

 

657 Noble Gabriel Jalliet 

662 Nobles Estienne et Gaspard Jalliet freres 

670 Noble Francoise Jalliet relaissé de feu Discret Claude Regnaud 

675 Noble Jean Demont 

678 Noble Jaques Ferlin de Yens 

683 Claude Solliard de Grancier 

685 François Paudvoenne (=Paindavoine = « oat bread » ?) de Cossonay 

689 François Marsiez 

690 Noble Françoyse Jalliet 

695 Noble Estienne Jalliet de Givrins 

 

700 Noble Françoise de Mont femme de Egrege Jean Vualliffin ? 

 

 16 oct 1568, Egrege Jehan Vuallissin ? notaire de Tongin pres de Gex agissant en ceste 

partie tant à son nom et comme conjoincte personne de Noble Françoise sa femme fille de feu 

noble Jaques DeMont en son vivant bourgeois d’Aulbonne, property from Vullierens family. 

 

704 Janne fillie de feu Anthoine Mayor femme de François Gondé d’Eschandens 

 

 26 aug 1568, François Gondo de Eschandens with his wife Janne fille de feu Anthoine 

Mayor de Ballens, previously (Jean Brasier) by Anthoine filz de feu Michel filz de feu Anthoine 

de Verney aultrement Mayor de Ballens 28 may 1506, and before that by the said Michel de 

Verney aultrement Mayor et Pierre son frere (Nycod Brasier), and by succession and partage 

with Pierre Mayor of Ballens and his other condiviseurs, vines at Aubonne en Chevrajon (or 

Chevraton? Original reads Chezvrajon – see above fol. 318 and 411, and Fh 137 fol. 421), 

adjacent to vines of Pierre son of Jean Mayor, François son of Pierre Mayor and condiviseurs, 

also vines en Crusillie (=Cursillie) purchased by said Antoine from the Messiouz family, date not 

given (Eg. Guillaume Billiard de Montherod). 

 

 Text of the descriptions of the parties and the vineyard at Chevrajon: 

 

 (704) … François Gondo de Eschandens (704v) tant comme personne conjoincte de 

Janne sa femme fille de feu Anthoine Mayor de Ballens… confesse… des biens dernierement 

recognueuz es mains de feu Egrege Jehan Brasier de Cuarnier notaire allors des extentes et 

recognoissances de la Baronie et Ressort d’Aulbonne commissaire, par feu Anthoine filz de feu 

Michiel filz de feu Anthoine de Verney aultrement Mayor de Ballens en l’an mil cinq cens et six 

et le vingt huictiesme jour de may au paradvant aussi recogneuz par ledict feu Michiel de Verney 

aultrement Mayor et Pierre son frere es mains de provide Nycod Brasier de Cuynsin par 

succession paternelle et par partaige faict avecq Pierre Mayor de Ballens et aultres ses 

condiviseurs., ascavoir envyron demie pose de vigne partie de deux poses de vigne sises au 



territoire d’Aulbonne au lieudict en Chezvrajon jouxte la vigne de Pierre filz de feu Jehan Mayor 

du present fied partie de ceste devers la joux la vigne de François filz de feu Pierre Mayor et de 

ses condiviseurs que fust terre soit planche de Jehan Jaquier et la vigne de Jehan Bozon devers le 

lac la vigne de Nycollarde fillie de feu George Challet femme de François Robbert aultrement 

Gaddel de Crousaz soub Feschier laquelle cultive à tier vin Claude Vignie dict Bugnion 

d’Aulbonne devers la bise et la vigne de François filz de feu Pierre Mayor et de ses condiviseurs 

du present fied partie de ceste devers le vent, pour laquelle piece sus limitée et recogneus 

confesse debvoir ledict confessant au nom susdict pour luy et les siens jasdictz audict Seigneur 

Baron et es siens que dessus de la moytié de dixhuict deniers genevois estant faicte equance 

avecq sesdictz condiviseurs, ascavoir deux deniers et la quarte part d’ung aultre denier genevoyz 

de cense annuelle et perpetuelle payable à une chescune feste Sainct Michiel…  (Here it is 

clearly stated that the half of the original 2 poses that went to the sons of Michel has been 

divided among his heirs, and the total “cense” that is due on this half is 9 deniers.  But, Jeanne is 

only assessed ¼ of this amount, 2 ¼ deniers, while the land itself is said to be approximately ½ 

pose, and obvious inconsistency.  The descriptions of the adjoining properties do not reveal any 

additional pieces of the vineyard that are in other hands.  Therefore, the solution may be that the 

other parties enumerated with Pierre son of Jean Mayor should each be assessed for the 

remaining sum of 4 ½ deniers.) 

 

708 Jean Mugnier 

711 Thomas Ramuz 

 

714 Egrege Nycollas Tripod with extensive account of Vidoz family 

 

 31 may 1570, Egrege Nycollas Tripod notaire de Sainct Livre bourgeois d’Aulbonne, 

property previously by venerable Estivent Fusey aultrement Campod curé de Montherod (27 oct 

1507, J. Brasier), and before that by Pierre Fusey de Lavigniez filz de feu Jehan Fusey, tant à son 

nom propre que de Henry son cousin filz de feu Claude Fusey (Nycod Brazier), and before that 

by Ysabel daughter of Jehan Mogney.  Purchased by Tripod from Jaques filz nurry de Domp 

Jaques Fusey aultrement Campot for 110 florins 20 feb 1546 (Eg. Guillaume Billiard) as well as 

other titles, property includes a house.  Several other properties.  Another previously by Clement 

filz de feu Pierre filz de feu Nycollet Vidoz d’Aulbonne à son nom et de Claude Vidoz son frère 

(J. Brasier, 09 mar 1507), and before that by Pierre Vidoz (Nycod Brasier) and earlier by 

Françoys “de dela du lac”, cordanier bourgeois d’Aulbonne, and then by his daughter Alix 

grandmother of the said Pierre and Claude Vidoz.  Purchased by Domp Estivent Fusey from 

Clement filz de feu Pierre Vidoz and from Pernette sa mere for 9 livres 18 apr 1513 (Eg. 

Anselme de Collonges), a grange. 

 

718 Egrege Pierre filz dudict Egrege Nicolas Tripod 

 

 31 mar 1570, Egrege Pierre filz de Egrege Nycollas Tripod notaire et bourgeois, 

d’Aulbonne, purchased by Pierre from Hugonin Pacton aultrement Pilligard and his wife Claude 

daughter of Collet Davy 13 mar 1564.  Other recently purchased properties. 

 

 

 



 

723 Noble Claude Dunant et ses freres 

 

 31 mar 1570, Noble Claude Dunant bourgeois d’Aulbonne filz de feu Noble Anthoine 

filz de feu Noble Pierre que fust filz de Noble Pierre Dunant agissant tant à son nom que de 

Nobles Jaques, George, et Pierre Dunant ses freres, previously (J. Brasier) by Pierre son of Pierre 

Dunant and Louise fille de feu Noble Guilliaulme Montrichier d’Aulbonne 13 mar 1509, and 

before that by François son of Jehan Generod etc., house in Aubonne. 

 

728 Moyse Le Vert et sa femme 

737 Noble Daniel Hugonyn de la Tourt de Pey pres Vivey 

731 Marie Blondel de Bussigniez 

 

742v Discret Nycollas de la Foge et ses freres de Gimel 

 

 15 mar 1568, Discret Nycollas filz de Pierre de la Foge aultrement Filliettaz de Gimel 

agissant en ceste partie tant à son nom propre que aux noms de François, Estivent, Claude, 

Urbain et Michel ses freres, previously recognized 28 nov 1508 by Jean Filliettaz, Guilliaume 

Champion de Gimel, Arthauld Fontannaz d’Aulbonne, Jean Bergier, et Anserme Ruddel 

d’Allamand, and before that by Jean Dello chappellain etc. of Noble Claude D’Arnex, and before 

that by Jaques D’Arnex donzel d’Orbaz… , by succession from the said feu Jean Filliettaz : 

 

 743v Des biens es mains de feuz Egrege Jean Brasier pour lors des precedentes extentes 

commissaire recogneuz par Jean Filliettaz, Guilliaume Champion de Gimel, Arthaud Fontannaz 

d’Aulbonne, Jean Bergier et Anserme Ruddel d’Allamand, ladicte recognoissance datté du 28 

nov 1508 (see Fh 137, fol. 879v, not yet examined), et par advant aussi recogneuz par Venerable 

homme Jean Dello chappellain procureur de Noble Claude Darnex es mains de feu Provide 

homme Jean Vulliet notaire et aultresfois desdictes precedentes extentes d’Aulbonne 

commissaire, lesquels premierement furent de Jaques Darnex donzel d’Orbaz, aultreffois accensé 

par ledict feu Noble Claude Darnex comme esdictes precedentes extentes est contenus, audict 

recognoissants et à sesdictz freres appertenantz par legitime succession dudict feu Jean Filliettaz, 

 

 744 Asçavoir, la part à luy et à sesdictz freres appertenenate de tout le court (=cours) 

de l’eau que l’on appelle l’Aulbonne dempuis l’une des rive[s] jusques à l’aultre, et dès la 

seigneurie du Seigneur d’Allamand juxques es rippes soit raisses de Biere ainsi que se extend 

ladicte eau du long et du large entre les confins predictes, toutesfois par indivis avecq ses 

condiviseurs, à debvoir faire par ledict confessant, ses freres, et les leurs susdictz en ladite eau 

des pisqueres et tous genres et aultres pour pescher necessaires à leur volonté, sans contradition 

debvoir faire, et pour sa part de ladicte pesche confesse debvoir ledict recognoissant aux noms 

predictz pour luy et les siens jasdictz audict seigneur baron et es siens que dessus en deduction 

de cinq sols lausannois de cense aultresfois dehuz et recogneuz pour ladicte pesche estant faicte 

equance avecq ses condiviseurs, asçavoir trois deniers bonne monnoye cursable au pays de 

Vauld de cense annuelle et perpuelle (=perpetuelle) tous les ans et perpetuellement audict 

seigneur baron et es siens predictz à une chescune feste Sainct Michiel payer et satisfaire 

debvoir, witnesses Noble Claude Dunant, Egreges Pierre Begoz, Jehan Regnaud, Jean Vallier, 



George Fonjallé bourgeois dudict Aulbonne, et plusieurs aultres, with signature and paraphe of 

George Dunant. 

746 Maurys et Jean de la Foge de Gimel 

 

 15 mar 1568, Mauris de la Fougiz aultrement Fillietta de Gimel agissant en ceste partie 

tant à son nom propre que au nom de Jean son frere pour lequel, previously by the same named 

above, by succession from the said feu Jean Filliettaz, cense 3 deniers. 

 

749 Pierre filz de Pierre Filliettaz 

 

 15 mar 1568, referring to the same named above, by succession from the said Jean 

Filliettaz, 2 deniers picte.  (Picte = ¼ denier, maille = ½ denier, obole = maille) 

 

752 Françoys filz de Jaques Filliettaz 

 

 15 mar 1568, referring to the same named above, by succession from the said Jean 

Filliettaz, 2 deniers picte. 

 

755v Discret Estienne Collat 

 

 15 mar 1568, Discret Estienne filz de feu Egrege Michiel Collat en son vivant bourgeois 

d’Aulbonne conceuz de Marie fillie de feu Egrege Estienne Filliettaz en son vivant bourgeois 

dudict Aulbonne par ledict Estienne faicte, acting with approval of his mother, referring to the 

same fishing rights named above !  À sadicte mere advenuz et appertenantz par legitime 

succession dudict feu Jean Filliettaz.  This proves that Estienne Filliettaz, the notary who was the 

father of Marie, was a descendant of the Jean Filliettaz who made the reconnaissance jointly with 

Guilliaume Champion de Gimel, Arthaud Fontannaz d’Aulbonne, Jean Bergier et Anserme 

(Ansermodus) Ruddel (Rudel) d’Allamand 28 nov 1508 in the terrier of Jean Brasier.  (The 

reference is to Fh 137, fol. 879v, remaining pages of that reconnaissance not yet photographed.)  

Cense 1 denier maille.  (Total for heirs of Filliettaz :  11.5 deniers.) 

 

759 Bernard Champion de Gimel 

  

 15 mar 1568, referring to the same named above, by succession from the late Guilliaume 

Champion, 5 deniers. 

 

762 Claude, François et Jaques Baud freres 

 

 15 mar 1568, referring to the same named above, by succession from the said Guillaume 

Champion, 3 deniers.  (Total for heirs of Champion, 8 deniers.  However, it is not impossible 

that Fh 153, as it stands today, is incomplete, as the volume ends before all of the heirs of the 

original holders of the fishing rights have been accounted for.  Physically, from the photograph 

of the last page, it appears there may have been several additional folios that have since been 

removed.  If the goal was to divide the original 5 sols cense into 4 equal parts, corresponding to 

each of the 4 original holders of the fishing rights, the Filliettaz family should have paid a total 

of 15 deniers, or 1 ¼ sols, and in that case, there are still 3 deniers maille not accounted for from 



that family alone, as well as 7 deniers from the Champion family.  It is possible that some of the 

rights might have been purchased by another party and were now part of some noble fief not 

included in Fh 153, or perhaps now not part of the holdings of the baron of Aubonne at all.  It is 

also possible that some of the rights are buried in other reconnaissances in this terrier, still 

waiting to be discovered.) 

 

END. 


